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Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Bo-Gunnar Åkesson (M), Mikael Ingvarsson (SD), Petter Eriksson (V), Mats 
Gustafsson (SD), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Tobias Tillkvist (M) 
Svetlana Svensson (V) 
Monica Arnum (SD) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Anna Fritzheimer (tf kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §186 
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§186 

Förslag om ny rådsorganisation  
(2025 KS0061) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  

1. Slå ihop kommunala pensionärsrådet med kommunala tillgänglighetsrådet. 
Förändringen träder i kraft 1 januari 2027 i samband med ny mandatperiod.  

2. Det nya rådet ska organisatoriskt ligga under kommunstyrelsen.  
3. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att ta fram ett förslag på ny arbetsordning 

för det sammanslagna pensionärs- och tillgänglighetsrådet. Förslag på ny 
arbetsordning ska behandlas på kommunfullmäktige i juni 2026. 

  

Beskrivning av ärendet 
I Hylte kommun finns det ett kommunalt tillgänglighetsråd där representanter från 
handikappföreningar i Hylte kommun finns representerade tillsammans med representanter 
från de politiska nämnderna, kommunstyrelsen och Hyltebostäder. Det finns också ett 
kommunalt pensionärsråd där representanter från pensionärsföreningar i Hylte kommun finns 
representerade tillsammans med representanter från de politiska nämnderna, 
kommunstyrelsen och Hyltebostäder. Båda dessa råd har idag fyra sammanträden per år.  
  
Tillgänglighetsrådet är organisatoriskt knutet till samhällsbyggnadsnämnden och 
pensionärsrådet är organisatoriskt knutet till omsorgsnämnden.  
  
Det finns många gemensamma nämnare mellan tillgänglighetsrådet och pensionärsrådet. Båda 
råden berör frågor som kommunikationer/trafikmiljö, bostäder/bostadsmiljö, kultur/fritid, 
social omsorg/hemsjukvård och utmaningar med digitalisering. 
  
Samtliga partier i demokratiberedningen förutom Sverigedemokraterna är för en 
sammanslagning. Moderaterna har ej deltagit på demokratiberedningens möten. 
  
En arbetsordning ska tas fram för det nya rådet. Den ska beskriva vilken ställning, 
befogenheter och uppgifter det nya rådet ska ha. Arbetsordningen ska också beskriva rådets 
sammansättning och ange antal sammanträden per år. Det ska också finnas med villkor för 
ersättningar. En ny arbetsordning ska behandlas på kommunfullmäktige i juni 2026. 
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Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2025-05-27, §100, att skicka förslag om ny 
rådsorganisation på remiss till samhällsbyggnadsnämnden, omsorgsnämnden, kommunala 
tillgänglighetsrådet samt kommunala pensionärsrådet. Svaret skulle vara 
kommunledningsförvaltningen till handa senast 31 oktober 2025. 
  
Samhällsbyggnadsnämnden har i beslut 2025-09-17, §64, tillstyrkt förslaget om ny 
rådsorganisation. 
  
Omsorgsnämnden har i beslut 2025-10-16, §72, tillstyrkt förslaget om ny rådsorganisation.  
  
Kommunala tillgänglighetsrådet, KTR, fattade den 2025-09-08, §10, följande beslut: 
  
”Kommunala tillgänglighetsrådet tillstyrker förslaget på ny rådsorganisation och vill se att 
det nya rådet hamnar under kommunstyrelsen.  
  
Kommunala tillgänglighetsrådet önskar återkoppling gällande arbetsordning och 
sammansättning av det nya rådet vid ett KTR-möte våren 2026.”  
  
Vid KTRs möte 2025-11-17, §16, lämnades följande kompletterande yttrande:  
  
”Vi tillstyrker alltså tillhörigheten men inte själva sammanslagningen. Det är därför vi vill 
veta mer om arbetsordning och dylikt.” 
  
Kommunala pensionärsrådet har i beslut 2025-11-05, lämnat följande svar på remiss om 
förslag om ny rådsorganisation:  
  
”Gruppen äldre ökar alltmer i vår kommun. Det är därför viktigt att den ges utrymme genom 
insyn och inflytande. Att organisatoriskt flytta pensionärsrådet till KS kan innebära en ökad 
möjlighet till detta. 
  
Att slå samman pensionärsråd och funktionshinderråd, som väl har en del beröringspunkter 
och till en viss del berör samma kategori av kommuninnevånare, kan innebära fördelar men 
en sammanslagning får dock inte resultera i att antalet representanter från de olika 
pensionärsföreningarna, en ordinarie och en ersättare, minskar i det nya rådet. Vi kan inte 
uppskatta tidsåtgången för frågor rörande funktionshinderrådet men tycker att 
pensionärsgrupperna minst behöver den i nuläget avsatta tiden för information och 
behandling av sina aktuella frågor. Det kan därför innebära ett behov av utökat antal 
sammanträden.  
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Det bör påpekas vikten av rådets fortsatta möjlighet att vara remissinstans och att 
pensionärsorganisationerna även bör ha representation i ritningsgranskningsgrupp och 
därmed också ha möjlighet att yttra sig där.  
  
Kommunala Pensionärsrådet, KPR, önskar diskussion gällande arbetsordning och 
sammansättning av det nya rådet vid ett KPR möte under våren 2026.  
  
Glöm inte att pensionärerna genom sin kunskap och långa livserfarenhet kan vara en viktig 
resurs att ta tillvara! 4 av pensionärsföreningarnas riksorganisationer har enats om ett 
förslag till reglemente angående pensionärsråd och detta förslag bifogas.”  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
En sammanslagning av råden innebär minskad administration och därmed en viss 
kostnadsminskning för kommunen som helhet.  
  

Handlingar i ärendet 
 §172 KSAU Förslag om ny rådsorganisation 
 Tjänsteskrivelse - Förslag om ny rådsorganisation 
 §100 KSAU Förslag om ny rådsorganisation 
 §64 SBN Remiss ny rådsorganisation 
 §72 ON Remiss - Förslag om ny rådsorganisation 
 §10 KTR - Förslag om ny rådsorganisation, på remiss 
 §16 KTR Remiss ny rådsorganisation 
 §18 KPR Remiss: Förslag om ny rådsorganisation 
 Bilaga till remissvar - Förslag på mallreglemente till pensionärsråd i kommuner och 

regioner 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  

1. Slå ihop kommunala pensionärsrådet med kommunala tillgänglighetsrådet. 
Förändringen träder i kraft 1 januari 2027 i samband med ny mandatperiod.  

2. Det nya rådet ska organisatoriskt ligga under kommunstyrelsen.  
3. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att ta fram ett förslag på ny arbetsordning 

för det sammanslagna pensionärs- och tillgänglighetsrådet. Förslag på ny 
arbetsordning ska behandlas på kommunfullmäktige i juni 2026. 
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Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar avslag på arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons yrkande. Ordförande 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Mats Gustafsson (SD) och Mikael Ingvarsson (SD) reserverar sig till 
förmån för Stina Isakssons yrkande. 
  
  
  
Protokollsanteckning 
  
Vi i Sverigedemokraterna yrkar avslag på att slå ihop tillgänglighetsrådet med 
pensionärsrådet. Detta därför att frågorna som rör tillgänglighet och funktionshinder inte 
enbart berör pensionärer utan är ett väldigt brett område som berör många olika 
organisationer. Det är viktigt att alla de olika funktionshinderorganisationerna får vara kvar 
i rådet, såsom döva, synskadade, FUB, rörelsehindrade med 
flera funktionshindervariationsorganisationer. Även alla inom pensionärsrådet bör få vara 
kvar.  
  
Stina Isaksson (SD) 
 

Beslutet skickas till  
Samhällsbyggnadsnämnden 
Omsorgsnämnden 
Kommunstyrelsen 
  
  
 

Paragrafen är justerad 
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